
Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médici, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 1

Ata nº 18/10 – CMC – 18ª Sessão Ordinária -
14/06/10

Ata da 18ª Sessão Ordinária, 1º Per íodo Legislativo da 28ª Sessão
Legislativa da 7ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30 horas do dia quatorze de junho de dois mil e dez,
sob a presidência do vereador Luiz Carlos de Souza Pinto e
secretariada pelo  vereador  Paulo Cezar Pupo Castro,  1º Secretário.
Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão o vereador Valdomiro
Corá, vice-presidente,  e a vereadora Uriety Prado Dorofê, 2ª
Secretária. Como não foi requerida  a leitura da ata da sessão
anterior foi a mesma  considerada aprovada.  Leitura do Expediente
Recebido. Ofício N. 380/GP/PGM  – Encaminha  Projeto de Lei que
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências” – Francesco Vialetto –
Prefeito Municipal;  Ofício N. 382/GP/PGM  – Encaminha  Projeto  de
Lei que “Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências” – Francesco Vialetto –
Prefeito Municipal;  Ofício N. 383/GP/PGM  – Encaminha  Projeto  de
Lei que “Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências” – Francesco Vialetto –
Prefeito Municipal;  Ofício N. 384/GP/PGM  – Encaminha  Projeto  de
Lei que “Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências” – Francesco Vialetto –
Prefeito Municipal; Projeto de Resolução N. 01/CMC/2010 – “Dispõe
sobre a baixa de bem guarnecido  junto ao Poder Legislativo
Municipal e dá outras providências” – Mesa Diretiva da Câmara
Municial de Cacoal – Luiz Carlos de Souza Pinto, Presidente CMC –
Paulo Cezar Pupo Castro, 1º Secretário CMC – Uriety Prado Dorofê,
2ª Secretária CMC; Ofício N. 087/GP/SINSEMUC  – Sindicato  dos
Servidores Municipais  de Cacoal – Edmar Rodrigues da Silva,
Presidente SINSEMUC; Correspondência sobre Recursos do
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Orçamento da  União empenhado ao Municipio de  Cacoal  - Câmara
dos Deputados,  Orçamento da União, Execução Orçamentária,
Orçamento Fiscal e Seguridade  Social; Correspond ências sobre
Recursos do Orçamento da União pagos  ao Munic ípio de Cacoal  -
Câmara dos Deputados, Orçamento da União, Execução
Orçamentária, Orçamento Fiscal e Seguridade Social; Telegramas N.
Ref. 572253, 568595, 567205, 569196, 573854, 577910,
579643/MS/SE/FNS; Ofício N.  112/ADMSEMAST/2010 – Agradece a
disponibilização do auditório e equipamentos, bem como
participação do Presidente  da Câmara Municipal  de Cacoal, no
Lançamento do Selo UNICEF  Munic ípio Aprovado  – Izabela  Lisboa
Funari Borghi, Secretária Municipal de Ação Social e Trabalho; Ofício
N. 1049/GAB/SEJUS – Referente a Doação de área para Construção
da Penitenci ária de Cacoal – Secretaria  de Justiça do Estado  de
Rondônia - Gilvan Cordeiro  Ferro,  Secret ário de Estado  de Justiça.
Ofício N. 0650/CGG/10  (em fax) – Encaminha para  conhecimento,
Cópia do E-mail, enviado a Empresa TRIP Linhas Aereas S/A,
convidado para visitar, conhecer e incluir em sua malha aérea, vôos
para o aeroporto do Município de Cacoal. – Gabinete do Governador
– Edinalva Diana Vieira Xavier, Chefe de Gabinete do Governador. As
Indicações N. 343/CMC/10,  344/CMC/10  da vereadora  Maria de
Lourdes Kemper  do Prado; 345/CMC/10, 346/CMC/10, 347/CMC/10
do vereador  Paulo Cezar Pupo  Castro;  348/CMC/10  da vereadora
Uriety Prado Dorofê; 349/CMC/10,  350/CMC/10,  351/CMC/10 do
vereador Fernando Minervino  de Farias; 352/CMC/10  da vereadora
Maria da Penha de Souza Menezes; 353/CMC/10, 354/CMC/10,
355/CMC/10 do vereador Valdomiro Corá; 356/CMC/10, 357/CMC/10
do vereador Antonio Fernandes de Assis; 358/CMC/10 da vereadora
Uriety Prado  Dorof ê; e 359/CMC/10  do Vereador  Euz ério Scherrer
Brizon, são lidas, acatadas  e serão encaminhadas  ao Executivo
Municipal. A vereadora  Maria de Lourdes Kemper  do Prado em
Questão de ordem requer verbalmente que haja apenas um
Expediente com  direito  a apartes,  o que  colocado  à disposi ção do
Plenário foi aprovado  por unanimidade.  Pequeno  Expediente.  A
vereadora Maria de Lourdes Kemper  do Prado, PMDB, anuncia que
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nesta segunda-feira  foi recebida  mais uma emenda  do senador
Valdir Raupp, que há muito vem sendo pleiteada, desde a
administração Sueli Aragão, que serão aproximadamente dois mil e
quatrocentos metros de asfalto para  o Bairro Teixeirão, além do
asfaltamento que  está sendo  realizado  pelo governo  do estado,  e
ainda mais emendas em benefício dos bairros de Cacoal, também de
outros parlamentares,  porém, pede que ofício seja enviado ao
senador Valdir  Raupp agradecendo por  este benef ício e solicitando
que lute para trazer equipamentos para a agricultura fortalecendo a
agricultura familiar e outros recursos para fortalecimento da
comunidade. Diz que  após a ponte  sobre  o Rio Machado  há uma
entrada, e as pessoas estão utilizando  o local para jogar lixo e
entulhos, restos de motos, de máquinas e pede que a administração
coíba esse tipo coisa, pois o rio está sendo poluído por estas pessoas
que jogam estas coisas no local. Diz de sua indicação que pede uma
operação tapa-buracos na Rua Santo Antonio, Bairro Santo Antonio,
a pedido  da  comunidade,  e ainda que  sejam reabertas,  limpas,  as
canaletas por onde escorre as águas pluviais;  e ainda  que seja
arborizado o Jardim  Vitória, oferecendo  mudas  de árvores, para
sombras e também frut íferas, aos moradores  da comunidade, pois
estes zelaram  das mesmas.  Pede que ofício seja enviado  para  o
Secretário Municipal de Obras solicitando patrolamento e construção
de um bueiro no carreador do Lote 24,  Fundiária da Linha 11,  que
liga a Rodovia  do Café, onde  existem  vinte  e duas  famílias e tem
vinte alunos,  e está difícil o ônibus entrar  no citado  trecho  para
buscar os alunos. Pede a iluminação da cabeceira da ponte sobre o
Rio Machado,  salientando  que tem frigoríficos na região, e as
pessoas, dependendo do turno de trabalho, trabalham de
madrugada, e principalmente as mulheres,  se sentem inseguras ao
passar neste  trecho,  para  ir e vir do serviço. O vereador  Antonio
Fernandes de Assis, PTN,  pede  o cascalhamento  da  Linha 09, da
BR-364 até a família Transpadini, um pedido desta família, para que
possam fazer o transporte de polpas de frutas de sua empresa. Pede
que ofício seja enviado para o Secretário Municipal  de Obras
solicitando a recupera ção da Linha ‘E’, Setor Prosperidade,  bem
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como todo o Setor Prosperidade, uma necessidade urgente,
necessário para escoar a produção dos agricultores. Pede que ofício
seja enviado  ao Secret ário Municipal de  Agricultura solicitando que
seja iniciado o projeto de renovação da lavoura cafeeira que consiste
também em arrancar  as lavouras  abandonadas e incorporar  áreas
novas, sendo que no passado foram mais de um milhão e meio de
mudas plantadas no município, e salienta que o governo do estado
já tem sementes  e sacolinhas  para  incentivar  os agricultores,  com
relação ao incentivo da cafeicultura. Pede que ofícios sejam enviados
aos senadores e deputados federais solicitando que intercedam junto
ao CONAB, pois o preço mínimo do café foi estipulado, e existe sinal
verde para comercialização, mas o tipo de café estipulado na compra
é inviável para Rondônia, cento e cinquenta  defeitos é inviável,
assim que a bancada interceda junto ao governo para que seja, pelo
menos, trezentos defeitos, café tipos 7 e 8, o que dará mais
oportunidades para que os agricultores  possam ser atendidos  e
melhorar sua produtividade.  Comenta  sobre o projeto da Escola
Família Agrícola, que terá convênio de cem mil reais, e que ficou feliz
com a presença do governador  João Cahúlla, que veio assinar
convênio de mais de duzentos mil reais em favor da mesma
entidade, e sendo  ainda  que  o munic ípio de Cacoal  entregou  um
carro para a Escola Família Agrícola para transporte de professores,
se comprometendo  também a repassar  para a escola  um ônibus 0
KM para  transporte  de alunos.  Diz que  o governo  tem firmeza,  é
arrojado, e o governador João Cahúlla tem dado prosseguimento ao
trabalho do ex-governador  Ivo Cassol.  Salienta o acordo  feito  com
os servidores, sendo que esta Casa irá aprovar hoje projeto que dará
aos servidores do município, melhorias,  e o município está de
parabéns com essa atitude.  Fala de sua indicação que pede a
perfuração de um poço artesiano na Linha 11, próximo a Rodovia do
Café, onde tem grande dificuldade de água potável. Fala que esteve
na CERON e esta empresa tem muitas ligações para fazer, mais de
setecentos pedidos,  e que venham  mais mil, dez mil pedidos  de
ligações, pois assim o povo será beneficiado. Diz da importância da
aprovação de recursos  para  a ASPROCIC,  associação da  Linha 05,
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que tem participado da merenda escolar,  e ainda o governo estará
passando cinquenta mil reais  para  esta associação, para conclusão
do muro da entidade. O vereador Paulo Cezar Pupo Castro, PV, diz
que ficou surpreso pelo trabalho que o deputado Tiziu vem fazendo
pelo estado de Rondônia, principalmente  pela comunidade  de
Cacoal. Comenta sobre sua indicação que pede a contratação de um
médico ortopedista, urgente, a pedido da comunidade; e sobre sua
indicação que pede  a recupera ção urgente  da ponte  que liga os
bairros Teixeir ão e Village  do Sol,  na  Rua Argentino  de Assis, que
está intransitável; e ainda da sua indicação que solicita a limpeza dos
terrenos baldios do Bairro Village do Sol, também a pedido  da
comunidade, pois alguns locais  estão servindo de  esconderijo  para
marginais. Comenta  a toda comunidade  do Setor Prosperidade,  e
salienta que os dez vereadores  estarão lutando  pelo melhor da
comunidade, e para isso foram eleitos, e em seu nome afirma que o
que estiver  à altura e na legalidade, a população pode contar com
seu apoio incondicional. O Sr. Presidente Luiz Carlos de Souza Pinto
registra a presen ça da vice-prefeita  do munic ípio de Cacoal,  Drª
Raquel Duarte  Carvalho,  e também ex-vereadora  desta Casa. O
vereador Euzébio Scherrer Brizon, PPS, comenta sobre sua indicação
que pede  a recupera ção do travess ão da Linha  07 para  Linha 08,
conhecido com travessão do ‘Chiquinho Serrador ’, onde acontecerá
festa no próximo final de semana  da comunidade,  salienta que
apresentou esta indicação no mês passado,  mas  não foi atendido.
Parabeniza o presidente  da Escola  Fam ília Agrícola ‘Padre Ezequiel
Ramin’ pela grandiosa festa, a qual compareceu, juntamente com o
governador Cahúlla, deputados  Maur ão de Carvalho  e ‘Tucura’, e
várias autoridades,  e onde foi entregue  convênio no valor de
duzentos e cinquenta  mil reais para o colégio, e ainda  de uma
camioneta e de ônibus. Fala que hoje com a ajuda do governador e
do prefeito Franco as coisas estão dando certo e que é preciso haver
parceria para haja melhorias. Diz que hoje recebeu cinco ofícios do
gabinete do deputado  federal  Moreira  Mendes,  cópias, em rela ção
ao aeroporto  de Cacoal,  para  órgãos do governo,  ANAC e para as
empresas TAM, GOL, TRIP e Passaredo, e este é um deputado que
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quer ajudar o município, pedindo a liberação do aeroporto para que
empresas realizem voos em Cacoal, e tem certeza de que será
liberado. Demonstra seu apoio também para os moradores do Setor
Prosperidade. O vereador Antonio Masioli, PT, diz sobre a campanha
de conscientiza ção do Conselho da Pessoa com Deficiência que
estará sendo iniciada,  e que já conta com parcerias,  e está se
organizando para a Feira da Solidariedade, do CERNIC, que deverá
acontecer nos dias dezessete e dezoito de julho, e logo em seguida
haverá a exposição agropecu ária, duas  oportunidades  grandes  de
movimentação, de levantar a bandeira da solidariedade, dos respeito
a pessoa com deficiência. Diz que há a necessidade  dos órgãos
públicos em garantir  a acessibilidade  e as entidades  particulares
também deverão se adequar,  já solicitou da Secretaria  de Meio
Ambiente a necessidade  de garantir a acessibilidade  na praça
municipal e em outros locais de domínio público, garantindo  o
acesso ao paciente cadeirante e começar a observar as necessidades
dos deficientes  visuais e auditivos,  oferecendo  condi ções básicas.
Também há a necessidade  de nivelamento  e desobstrução de
calçadas, e esta questão já vem sendo trabalhada, já em discussão
com o empresariado,  e pede  que  os vereadores  tamb ém possam
participar. Diz de viagem  a Ouro Preto do Oeste que  tamb ém já
iniciou trabalho de nivelamento de calçadas, benefício aos
cadeirantes, a prefeitura está fabricando tijolos em tamanho menor
e com  acabamento, dando nivelamento e beleza  as calçadas. Com
relação ao Setor Prosperidade reafirma seu compromisso desde dois
mil e dois, quando juntamente o com o então vereador Luiz Cláudio
Azambuja, acompanhou  todo o processo,  todo o procedimento,  e
prova é que até hoje o aterro sanitário ainda não foi instalado. E que
teve atua ção tamb ém junto  ao prefeito  Franco  para  que  pudesse
tomar ciência de todo o processo e buscar alternativas, garantir para
a popula ção que  situações não sejam colocadas,  pondo  em risco
toda a comunidade,  em relação a água e ao subsolo.  Diz que  ao
falar por telefone com o prefeito Franco, solicitou a sensibilidade e a
preocupação com  rela ção ao aterro,  posicionando a coloca ção dos
moradores próximos ao local,  informando sobre  possível formação
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de comissão de moradores,  para conversar,  e o prefeito quer
dialogar, conversar  e se houver medida  que possa impedir ou
postergar esta situação, com certeza  será apreciada  pelo mesmo.
Disse ainda que não tem problema em aprovar requerimento
solicitando processo,  mas não precisava  de requerimento,  era só
solicitar, que cópia seria colocada à disposição dos moradores. Fala
que não dá mais para remeter a governo anterior, fugir da
responsabilidade e o prefeito  Franco  assumiu  a responsabilidade,
tanto que várias reuniões aconteceram,  e a tentativa é buscar
situações que resolvam o problema.  Caso munic ípio resolva não
operacionar o aterro, terá que ter recursos em caixa, suficiente, para
atualizar os quinhentos mil reais, conseguidos do Ministério do Meio
Ambiente e devolver ao mesmo. Fala que várias reuniões
aconteceram com o presidente da AROM na tentativa de resolver o
problema, não só para Cacoal, pois a necessidade de aterro sanitário
não é só para Rondônia, mas para o país inteiro, e a situação tem
que ser discutida.  Cacoal  entrou  na pactua ção e o desenrolar  do
processo depende de várias questões, inclusive, a operacionalização
ou não do aterro.  Demonstra  seu apoio  a discussão do problema,
buscando alternativas capazes de resolver o problema, com diálogo
aberto e necess ário. A vereadora  Uriety do Prado  Dorof ê, PMDB,
pede que ofício seja enviado ao senador Raupp agradecendo
emenda de quase três milhões para asfaltamento do Bairro
Teixeirão, havendo  ainda  mais emendas  para  o Jardim  Eldorado,
tratores que foram entregues no Setor Prosperidade. Pede que ofício
seja enviado  para o Secretário Municipal  de Obras solicitando  o
cascalhamento da Rua de Melo, no Bairro Vista Alegre, em razão de
máquina foi passada na rua e se der  mais  uma chuva a rua ficará
intrafegável. Comenta sobre  sua indicação que pede a recuperação
de ponte  na  Rua Blumenau, Bairro  do INCRA,  pois  desde  a última
chuva foi feito um buraco e o local está perigoso. Diz ainda: “Eu já
nem vou falar mais, pedir  mais, porque  tudo  que  venho  pedindo
para a Secretaria de Obras, eu não sou contemplada em nada, não
eu, mas  a comunidade,  ali no Setor  Prosperidade,  eu  já cansei  de
pedir, já cansei de falar, o secretário, não sei o que está
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acontecendo, que as máquinas, eu vou para lá todo final de semana
e não vejo nenhuma  máquina ali naquele  setor, e eu gostaria,
inclusive, que fosse mandado um ofício, pedindo para ele também,
cronograma de trabalho  da área rural,  quero  acompanhar,  quero
saber onde estão estas máquinas trabalhando, porque aquele Setor
Prosperidade, todo  dia  que  vou  para lá não tem uma máquina, só
tem buracos, é uma calamidade,  então eu gostaria de estar
acompanhando isso de  perto,  hoje  estou  pedindo ofício, a semana
que vem gostaria  que o secretário mandasse  esse ofício, porque
senão eu gostaria de pedir que o secretário viesse aqui nesta
tribuna, para falar dos trabalhos dele na área rural e aqui no nosso
município de Cacoal.” A vereadora Maria da Penha de Souza
Menezes, PMDB, diz que ela, vereadora  Penha,  nunca  virou as
costas para os moradores do Setor Prosperidade, e nunca
‘apunhalou’ nenhum  morador  daquele  local, como  foi dito hoje,  e
que todos  sabem da sua luta, de sua batalha, em defesa do Setor
Prosperidade, mesmo porque sua família mora naquela comunidade,
e como que se apunhala a própria família. Fala que muitas vezes os
vereadores são impossibilitados  de resolver  os problemas  de uma
vez, ou pra atender  as necessidades  do povo, e ela, vereadora
Penha, nunca deixou de lutar pelos ideais dos moradores,  do
município de Cacoal. Fala que na semana defendeu o patrolamento e
cascalhamento do Setor Prosperidade,  que  não foi cascalhado  no
ano passado, quando foi feito um patrolamento de forma errada, em
seu ponto de vista, e não foi feito cascalhamento. Diz que naquele
setor tem três cascalheiras, que conhece, sua família mora naquele
local, e ela,  vereadora  Penha,  está para defender  os interesses  do
povo de Cacoal.  Em  relação ao aterro  sanitário, se houver  alguma
forma de reverter  a situação estará lutando  para  isso. Pede que
ofícios sejam enviados ao Prefeito e ao Secretário de Planejamento
solicitando a urgência na concessão de lote rural, Setor Gy-Paraná,
Gleba 06, Lote 79 para a Fundação Vida Nova, que necessita de um
terreno mais amplo, para plantar hortifrutigranjeiros, fazer
piscicultura, criar animais de pequeno e grande porte, para sustentar
os jovens que estão sendo  recuperados  de depend ência química
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naquela fundação. Esclarece ainda que o vereador Toninho da
EMATER se comprometeu a ajudar na confecção das hortas para a
fundação. Pede  que  ofícios sejam  enviados  para  o Prefeito  e para
Secretário Municipal  de Saúde solicitando  com a máxima urg ência
que seja colocada  em funcionamento  as máquinas da lavanderia,
que foram adquiridas  já há seis meses, emenda  parlamentar  da
deputada Marinha  Raupp,   duas  centr ífugas, duas  lavadoras,  duas
secadoras de roupas,  muito  importante para  o hospital.  Que ofício
seja enviado ao Secretário Municipal de Obras solicitando o
cascalhamento do Setor Prosperidade, um setor arenoso, e qualquer
chuva a estrada fica  ruim,  e se não for feito um bom  trabalho de
cascalhamento e evasão de águas, o Setor Prosperidade  ficará
intrafegável no período das chuvas.  Diz que  houve  reuni ão junto
com os feirantes, hoje, para redimensionar as feiras livres de Cacoal,
e acredita que o diálogo é a base fundamental para o crescimento e
para a democracia do país, não se pode fazer opressão ás pessoas,
assim se chegou  a um consenso,  e de ora em diante se dará um
norte para  as feiras-livres,  sem prejudicar  os feirantes  e para  as
pessoas que  precisam de tráfego livre,  com  bastante coer ência. O
vereador Fernando  Minervino  de Farias, PTB, diz sobre o Setor
Prosperidade e que sabe que as melhores  águas estão naquela
região, e que os moradores podem contar com seu apoio, e que não
estava nesta Casa, não era vereador,  quando  houve o início do
problema. Diz da  ASPOCINCO,  que  terá projeto  de  lei em votação
nesta noite, de suma importância que ajudar á o mini-latic ínio a
vender seu produto  para  o munic ípio, para  as escolas  de Cacoal.
Fala da  Escola  Família Agr ícola que  tem projeto  de  lei nesta Casa,
que será aprovado,  de cem  mil reais,  para  a escola,  de convênio,
será votado,  e só depender á do Executivo,  se terá dinheiro  para
cumprir o convênio. Convida toda a população para comparecer na
praça municipal, no Dia do Evangélico, onde acontecerá um grande
evento, na sexta-feira,  dia dezoito  de  junho, com várias atividades
sociais, como consultas de dentistas, exames de vistas e outros, com
apoio da prefeitura  municipal,  dos poderes constituídos. Diz da
reunião com os feirantes, hoje, que teve grande avanço, e que tem
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se que escutar a população, e no desfecho, ficou uma proposta que
será discutida  e ampliada,  que será boa para todos, feirantes  e
população, e será regulamentada,  todos tiveram bom senso e
buscando o melhor para a população. Fala ainda da inclusão digital
na Linha 07, e salienta que é preciso a construção de uma sala no
local, para que seja instalada escola de computação, sendo que há
recursos do governo do estado para equipamentos, e se não houver
o local, este recurso  para equipamento,  será perdido.  Pede que
ofício seja enviado a SEMTTRAN agradecendo o atendimento a sua
indicação que versa sobre a rotatória da Avenida  Cuiab á, e que
imediatamente foi diminu ída, atendendo  a popula ção. Diz sobre  o
Setor Prosperidade  e salienta que  o Secret ário Municipal de Obras
lhe prometeu  que  esta ano vai dar uma  atenção especial  para  o
Setor Prosperidade,  com cascalhamento,  e pede que ofício seja
enviado para o secretário para que não esqueça do local, em ambos
os lados  do Rio Machado.  Comenta  sobre  sua  indicação que  pede
que seja recuperado  travessão entre as linhas 10 e 11. Ainda
comenta sobre sua indicação que pede a recuperação de trecho de
asfalto na Avenida Porto Alegre e Avenida Almirante Barroso; e ainda
sobre sua indicação que pede sinalização próxima ao Supermercado
Rodrigues, no Bairro Teixeirão, onde vários acidentes já
aconteceram. O vereador Valdomiro Corá, PV, diz que quer mostrar
aos moradores do Setor Prosperidade ofício onde cobra
cascalhamento de todas as estradas do setor, dizendo ainda que: “E
o secret ário nem tai, por quê? Porque  ele não tem compromisso
com Cacoal,  esse secretário de Obras que está no munic ípio de
Cacoal, veio de Andreazza, com derrota de eleição, e tudo que ‘nós
pede’ de bom  para  nosso  povo  da  zona  rural,  esse secret ário não
está atendendo,  mas isso fica de exemplo,  que  na hora  que  esse
povo for pedir  voto, vocês sabem  em quem  está votando  agora
nessa eleição de dois mil e dez.  Senhor Presidente, gostaria até de
enviar ofício para V. Exª., para que agente pode contratar serviço de
rádio, um programa  do legislativo,  para  que a comunidade  pode
saber do trabalho do vereador.  Estive  ontem na escola agr ícola da
Linha 10,  estive na vinte e um, e os agricultores cobram muito dos
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vereadores, porque muitas vezes os nossos agricultores não sabem
do papel do vereador, papel do vereador é estar aqui, cobrando do
Executivo, serviço, tanto na zona rural, estradas, carreadores,
pontes, e muitas  vezes a gente  cobra  e não somos ‘atendido’. E
também senhor presidente,  gostaria  de enviar ofício para nosso
delegado, Dr. Oliveira,  convidando  ele para  estar  aqui  na próxima
sessão para  dar, estar falando  de seu trabalho,  porque  foi pego
agora, foi prendido a pessoa que matou o Dr. Valter, que matou o
Dr. Góes, e esse caso vai ser mostrado agora nos últimos dias para a
população de Cacoal,  o delegado vem fazendo um ótimo trabalho,
então gostaria de convidar ele aqui para dar, informando  a
população deste município. E também, senhor presidente, enviar um
ofício  a CONAMA – Conselho Nacional de Meio Ambiente, sobre este
problema do Setor  Prosperidade,  pois este povo merece  respeito,
este povo,  na hora de vir dar um voto,  ele vem com todo carinho,
vem a pé, vem de bicicleta,  vem em cima  de caminhão, vem de
ônibus, para votar no seu representante, e nós não pode ‘deixar’ o
povo igual foi falado aqui, em dois mil e dois começou esse
problema, e eu quero informa a cada um de vocês, quando em dois
mil e dois, o vereador Toninho Masioli citou o nome da Glaucione ela
não era vereadora desta Casa, ela foi vereadora aqui, de dois mil e
cinco até come ço de dois mil e oito, aonde  a vereadora  Lourdes
Kemper assumiu o resto de seu mandato, agora cada vereador tem
a sua responsabilidade, que na hora de pedir voto todo mundo sabe
pedir, então nós tem obrigação de estar defendendo  vocês, eu
coloco à disposição, igual vários vereadores  se ‘colocou’ aqui à
disposição de vocês, e nós vamos à luta, vamos defender o interesse
de cada um de vocês. Também, senhor  presidente,  gostaria  de
enviar um pedido  ao prefeito  de nosso munic ípio, que foi dado
pontuação para os funcion ários da secretaria  de obras, de meio
ambiente, agricultura,  máquinas pesadas,  então nós ‘precisa’ dar
aosw motoristas da SEMED, esse povo merece também a
pontuação, porque  eles também são trabalhadores,  merece  todo
apoio dos vereadores desta Casa e também do prefeito. Eu gostaria
aqui mostrar  para  a popula ção de Cacoal,  onde  o deputado  Neri
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Firigolo defende a mudança na prefeitura, esse deputado apoiou o
prefeito padre Franco, e hoje ele está cobrando do prefeito, porque
ele está entendendo  que  Cacoal  parou,  já estamos  aí no meio  do
ano, mês de junho, chegando próximo a final de junho e as estradas
estão ‘tudo’ sem fazer, começaram, não óleo para trabalhar  no
município de Cacoal, e eu estava olhando  aqui, até gostaria  de
enviar ofício ao prefeito, para o prefeito dar uma olhada nas diárias
que está saindo  ali dos cofres da prefeitura,  meu amigo,  eu me
assustei, quando eu vejo o hospital sem médicos, quando eu vejo o
hospital sem remédios, aí você olha esse requerimento  aqui, ó,
diárias de dezoito mil reais, diária de dois mil e dez, diárias de dois
mil cento e setenta e sete,  diárias de dois mil seiscentos e oitenta,
diária de dois mil quatrocentos  e dezoito,  diária aqui,ó, quatro  mil
duzentos e vinte e um, diária de três mil e quinze, tem mais, diária
de seis mil e noventa e sete, diária de cinco duzentos e vinte e seis
reais, diária de dois cento e cinquenta e sete, esse povo chegou no
poder com  tanta  sede  do pote,  só pensa  em diária, só pensa  em
diária, e nosso  munic ípio está indo  de água abaixo,  você anda na
área rural, o agricultor reclamando,  você anda na cidade, a
população reclamando,  agora  mesmo,  até, também quero  enviar
ofício para o secretário do SAAE, estão cortando a água da
população sem aviso, gente, isto é uma falta de respeito, o povo só
vai descobrir que está faltando água, porque Cacoal já faltava muita
água, quando pensa que não já está cortada sua água, isso é uma
falta de respeito com o povo, que vem nas urnas depositar um voto,
nós temos que respeitar a população do nosso município, porque na
hora que nós ‘precisa’ de um voto é muito bom pedir um voto, agora
essa população tem que ser respeitada por esse prefeito, onde esse
prefeito não tem compromisso  com Cacoal,  falo isso sem medo de
errar, porque,  aonde  que o prefeito  está vendo  esse sistema  de
tanta diária no munic ípio de Cacoal, com funcion ários que pega
diária para viajar e o prefeito não corrige isso aqui. Aqui hoje estive
no hospital Unidade Mista, a falta de respeito com o povo, hoje não
pode fazer uma cirurgia  naquele  hospital,  Drª Raquel,  porque  a
infecção tomou conta do hospital, a pessoa que for ali hoje para ser
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operada, não pode ser operada, senão pega uma infecção e vem a
risco até a morte, então, minha gente, é uma falta de respeito com
o povo desta  cidade,  eu como  vereador,  estou  sempre  cobrando,
sempre cobrando, mas a gente a cobra, entra num ouvido e sai no
outro, porque esse prefeito não é daqui, por isso que é muito bom
na hora  que  a gente  for votar  saber  qual  o pa ís que  essa pessoa
nasceu, porque é muito fácil, vem de outro país, seja candidato, é
eleito, daqui uns tempos vence seu mandato,  vai embora e a
população fica  aqui  no preju ízo. Então eu quero  que  esse prefeito
‘respeita’ a popula ção de Cacoal,  ouve mais os vereadores  deste
município, a vice-prefeita,  que tem compromisso com Cacoal.
Quando o próprio deputado está mal satisfeito, que é da
administração do PT, imagina a população de Cacoal como não está,
então senhor prefeito quero que sejam enviados todos esses ofícios
cobrando do prefeito,  e esse secret ário tire o pé do chão, venha
trabalhar para a população porque hoje está muito difícil,
principalmente, para  os vereadores,  vai na  zona  rural  a população
está cobrando igual uma ponte na Linha 12,  tem um ano que essa
ponte caiu,  o ônibus escolar  não está passando, o ônibus da linha
não está passando  e esse povo não está nem aí com nosso
município.” Pede que ofício seja enviado para o governador
agradecendo o apoio  que  vem  dando para  o munic ípio de Cacoal.
Ordem do Dia. Todos os vereadores estão presentes. Requerimento
n° 51/CMC/10 do vereador  Luiz Carlos de Souza Pinto, que de
acordo com os Artigos 120, § 2° e 124, do Regimento Interno desta
Casa de Leis, pede  Regime  de Urg ência Simples  para  delibera ção
dos Projetos de Leis n°s 62/10, 75/10, 77/10 82/10, 86/10, 88/10  e
94/10, todos de autoria  do Poder  Executivo,  é lido, colocado  em
votação e aprovado por unanimidade. O vereador Antonio Fernandes
de Assis, em Questão de Ordem,  requer  verbalmente  que  sejam
lidas somente as súmulas e pareceres dos projetos de leis
constantes da Ordem haja vista terem sido os mesmos já
amplamente discutidos nas Comissões Permanentes, o que colocado
à apreciação do Plenário foi aprovado por unanimidade. O Projeto de
Lei n° 62/10 - “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
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suplementar ao orçamento vigente e dá outras providências”, bem
como Emenda  Substitutiva  encaminhada  pelo Executivo  Municipal
através do Ofício n° 373/PGM/10,  é colocado em pauta. O Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e
Redação Final; de Educação, Saúde e Assistência Social; e de
Finanças e Orçamento, favor ável, é lido,  colocado  em discuss ão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei
n° 62/10, com Emenda  Substitutiva  já aprovada,  é colocado  em
discussão e logo após em votação e aprovado  por unanimidade.
Também o Projeto de Lei n° 75/10 – que “Dispõe sobre o
pagamento de gratificação aos membros da Junta Administrativa de
Recursos de Infração – JARI, e dá outras providências”, é colocado
em pauta. O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e
de Finanças e Orçamento, favorável, porém apresenta Proposta de
Emenda, é lido,  colocado  em discussão e logo  após em votação e
aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei n° 75/10, com Emenda
já aprovada,  é colocado  em discuss ão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade. Em seguida é o Projeto de Lei n° 77/10
– “Aprova o Loteamento  Jardim Paris  e dá outras  providências”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos;
e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de
Lei n° 77/10 é colocado  em discuss ão e logo após em votação e
aprovado por  unanimidade. A seguir é o Projeto de Lei n° 82/10 –
Reconhece com Entidade Pública no Município de Cacoal a
Associação de Produtores Rurais Cristo Rei”. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Servi ços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favor ável,
porém apresenta Proposta de Emenda, é lido, colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por  unanimidade. O
Projeto de  Lei n° 82/10,  já com emenda aprovada, é colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado  por unanimidade.
Também o Projeto  de Lei n° 86/10 -  “Dispõe sobre  abertura  de
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crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente  e dá outras
providências” é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto de Lei n° 86/10 é colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. Ainda o Projeto
de Lei n° 88/10 – “Autoriza o Poder  Executivo  Municipal  a firmar
convênio de coopera ção financeira  com a Escola Família Agrícola
Padre Ezequiel  Ramin  e dá outras providências”, é colocado  em
pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e
Assistência Social;  e de Finan ças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discuss ão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. O Projeto de Lei n° 88/10 é colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado  por unanimidade.  Tamb ém o
Projeto de Lei n° 94/10 – Dispõe sobre  a Concessão de vantagens
salariais aos Servidores  Públicos Municipais  de Cacoal  e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Educação, Saúde e Assistência Social; de Obras e Serviços Públicos;
e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado por unanimidade.  O Sr.
Presidente Luiz Carlos de Souza Pinto esclarece que chegou Proposta
de Emenda do Executivo  Municipal ao Projeto  de  Lei n° 94/10,  de
acordo com o Sindicato dos Servidores Públicos Municipais, a qual é
lida, e devido a necessidade de ainda entrar na Folha de Pagamento
deste mês, requer verbalmente  a dispensa de pareceres das
Comissões Permanentes desta Casa, o que foi aprovado por
unanimidade. Assim o Projeto de Lei n° 94/10,  com a Proposta de
Emenda já aprovada por  unanimidade, é colocado  em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. Em seguida é o
Requerimento n° 52/10-CMC  do vereador  Valdomiro  Corá, que  no
uso das atribuições lhes conferidas por Lei solicita depois de ouvido
o Plenário, do Prefeito  Municipal, cópia do processo  de  compra  da
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área para  construção do Aterro  Municipal, e do processo  licitatório
para contrata ção da empresa  para  constru ção do aterro  sanitário
municipal e a cópia do projeto de construção do aterro sanitário do
município, que  colocado  em votação é aprovado  por  unanimidade.
Também o Requerimento n° 53/10 do vereador Valdomiro Corá, que
no uso das atribui ções lhes conferidas  por Lei solicita depois  de
ouvido o Plenário, do Prefeito Municipal  de Cacoal,  do processo
licitatório com gastos das festas comemorativas, Carnaval, Festa de
Reveillon e comemora ção dos dias  Sete  de  Setembro  dos anos de
2008, 2009 e 2010, é colocado em votação e aprovado por
unanimidade. O Sr. presidente Luiz Carlos de Souza Pinto esclarece
que houve engano com relação ao ano de 2010, e ainda o Executivo
pode entender em não informar o ano de 2008, pois era do mandato
anterior ao do Padre  Franco.  Ainda  o Requerimento  n° 54/10 do
vereador Antonio  Fernandes  de Assis, que  no uso das atribui ções
lhes conferidas  por Lei solicita depois de ouvido o Plenário, do
Prefeito Municipal  de Cacoal, através da Secretaria  Municipal  de
Saúde, informações sobre  os recursos  próprios aplicados na saúde
no período de janeiro a junho de 2010, bem com recursos estaduais
e federais,  é colocado em votação e aprovado por unanimidade. O
Sr. Presidente  Luiz Carlos  de Souza  Pinto  após verificar  nada mais
haver a deliberar na Ordem do Dia, declara encerrada esta sessão às
21h13min, mandando que se lavrasse esta ata, que vai, após lida e
discutida, assinada pelos membros da Mesa Diretiva.
///////////////////////////////////////////////
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